

習近平會見柬埔寨首相洪瑪奈

願同柬方常態化開展執法安全合作，持續打擊網絡賭博、電信詐騙等跨境犯罪

北京時間 9 月 15 日上午，中國國家主席習近平在人民大會堂會見來華進行正式訪問的柬埔寨首相洪瑪奈。

中新社報道，習近平指出，洪瑪奈首相就任後選擇中國作為第一個進行雙邊訪問的國家，充分體現了柬埔寨新一屆政府對鞏固和發展中柬友好的高度重視。中國和柬埔寨是鐵桿朋友。建交 65 年來，雙方始終高度互信、平等相待、互利雙贏，始終堅定支持對方維護國家主權、安全、發展利益，這是中柬命運共同體的核心要義。今年，雙方開啟建設高質量、高水平、高標準中柬命運共同體的新時代。中方願同柬方一道，推動中柬命運共同體建設走深走實，攜手打造構建人類命運共同體的典範。

習近平強調，中方堅定支持柬埔寨探索符合本國國情的發展道路，願同柬方保持經常性戰略溝通，深化治國理政經驗交流。雙方要發揮好政府間協調委員會機製作用，落實好新版中柬命運共同體行動計劃，充實中柬「鑽石六邊」合作架構，共建「工業發展走廊」和「魚米走廊」，推動有關重點合作事項早日落地見效。中方願同柬方常態化開展執法安全合作，持續打擊網絡賭博、電信

詐騙等跨境犯罪。雙方要繼續辦好「中柬友好年」系列活動，擴大兩國青年、地方、教育、旅遊、醫療衛生等領域合作，讓中柬友好為兩國人民帶來更多福祉。

習近平指出，不論國際和地區形勢如何變化，中國始終是柬埔寨最可信賴的朋友、最為堅定的依靠。中方願同柬方並肩攜手，共同維護國際公平正義，維護廣大發展中國家正當權益。

洪瑪奈表示，我把中國作為首個正式出訪的國家，就是為了體現柬新一屆政府將繼續堅定奉行對華友好政策，將柬中鐵桿友誼進一步發揚光大。柬方恪守一個中國原則，堅定支持中方維護自身核心利益，支持習近平主席提出的全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議。柬方感謝中方長期以來為柬經濟社會發展提供的大力支持和幫助，願同中方落實兩國領導人達成的重要共識，深化共建「一帶一路」合作，在「鑽石六邊」框架下推動兩國工業、農業、投資、人文等領域合作進一步發展，打造柬中命運共同體，更好造福兩國人民。柬方願同中方在地區和國際事務中密切配合，把柬中關係推向新高度。



15 日，習近平在北京人民大會堂會見柬埔寨首相洪瑪奈。

中新社

中國農民豐收節

2023 年內蒙古呼和浩特市「農民豐收節」活動 15 日在當地啟動，農產品展示、趣味運動會、村晚大聯歡等活動亮相。圖為遊客關注肉雞和農產品。

中新社



中國發佈新版外國人永久居留身份證 12月1日起簽發啟用

中國國家移民管理局 15 日在北京召開新聞發佈會，宣佈將於今年 12 月 1 日起正式簽發啟用新版中華人民共和國外國人永久居留身份證（以下簡稱「永居證」），同時發佈新版永居證式樣。

中新社報道，新版永居證啟用後，現版永居證在有效期內仍可繼續使用，持證人可根據個人需要，適時申請換發新版永居證。

永居證是國家移民管理局對符合條件的外國人批准其在境內永久居留後，為其簽發的法定身份證件。該證作為個人身份證件可

單獨使用，持證人可在住宿登記、購買車（船、機）票等需要證明個人身份的場合作為合法憑證，無須再出示其外國護照。

新版永居證在保持現版基本式樣的基礎上，新加入了體現國家標識的五星元素，優化美化版式佈局，採用更為先進的防偽技術，改進提升了證件信息存儲和應用管理服務手段。

新版永居證升級技術、增強功能，新證啟用後，持證人可通過互聯網平台線上辦理交通出行、生活消費、金融等私人事務，將

進一步便利持證人在境內工作、學習、生活。

中國國家移民管理局相關負責人介紹，啟用新版永居證，是服務保障國家高水平對外開放，提升外國人管理服務信息化水平的實際舉措，有利於提升移民管理服務的質量效率，更好服務海外人才來華工作、學習、生活，貫徹落實好人才強國戰略。下一步，國家移民管理局將會同有關部門加快推進各相關行業信息系統、設施設備的匹配性升級改造，拓展應用範圍，提升體驗滿意度，全面順利實現改版永居證的功能目標。

嚴重損害中國主權 中方決定制裁兩家美國軍工企業

中國外交部發言人毛寧 15 日在例行記者會上應詢表示，美國政府不顧中方堅決反對，執意向中國台灣地區提供武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定。中方決定對兩家參與美售台武器的美國軍工企業實施制裁。

中新社報道，有記者提問，近日，美國先後以軍售、軍援和貸款等形式向中國台灣地區提供先進武器。中國外交部發言人此前表示，中方將採取堅決有力措施，捍衛國家

主權和領土完整。請問發言人有無進一步消息？

毛寧表示，美國政府不顧中方堅決反對，執意向中國台灣地區提供武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重違背國際法和國際關係基本準則，嚴重損害中國主權和安全利益，在武裝台灣的錯誤危險道路上越走越遠。

毛寧表示，美國洛克希德·馬丁公司密蘇里州聖路易斯市分公司作為主承包商直接

參與 8 月 24 日美售台武器，諾斯羅普·格魯曼公司多次參與美售台武器。

毛寧稱，根據《中華人民共和國反外國制裁法》，中方決定對上述兩家美國軍工企業實施制裁。

毛寧強調，中國政府捍衛國家主權和領土完整的決心堅定不移。中方敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，停止售台武器，停止美台軍事勾連，停止武裝台灣，否則必將遭到中方堅決有力回擊。

「百日攻堅」行動

確保民眾合理訴求得到及時響應、妥善解決。

三是標本兼治化解突出矛盾。聚焦民眾反映強烈的重點領域和薄弱環節，整治突出問題，彌補制度短板，建立健全消保長效機制。

四是多措並舉加強宣傳教育。開展豐富多樣的金融知識宣教活動，用民眾喜聞樂見的方式，引導消費者學金融、懂金融、信金融、用金融，不斷提高自身權益保護能力。

五是加大打擊非法金融活動力度。近期將聯合有關方面開展打擊非法集資「百日攻堅」專項行動，嚴肅查處一批重大案件，穩妥處置一批風險隱患，切實守護好民眾的「錢袋子」。

加大打擊非法金融活動力度 中國開展

中國國家金融監管總局局長李雲澤 15 日在北京表示，將加大打擊非法金融活動力度。他並透露，近期將聯合有關方面開展打擊非法集資「百日攻堅」專項行動。

中新社報道，國家金融監管總局、中國人民銀行、中國證監會、國家網信辦當天聯合啟動 2023 年「金融消費者權益保護教育宣傳月」活動，李雲澤在啟動儀式上如是說。

按照《黨和國家機構改革方案》，國家金融監督管理總局作為國務院直屬機構，統一負責除證券業之外的金融業監管。李雲澤說，此次黨和國家機構改革把金融消費者權益保護作為一項重要內容，賦予國家金融監

管總局統籌負責金融消費者權益保護的重要職責，充分體現了黨中央對消保工作的高度重視。

針對如何切實當好金融消費者合法權益的堅定捍衛者，李雲澤提及五方面工作。一是加快完善適當性管理體系。健全信息披露制度，構建各類金融產品和服務的適當性操作標準，確保把適當的產品通過適當的渠道銷售給適當的客戶。

二是分級分類高效處理投訴。踐行新時代「楓橋經驗」「浦江經驗」，引領金融系統帶着感情做好消保工作，壓緊壓實金融機構主體責任，加快建設多元化糾紛調處體系，

中國東盟全面提升和深化藥品監管合作 助力構建命運共同體

拉納米種植有限公司經充分協商達成合作共建，中國一東盟合作基金項目已獲東盟秘書處批准。

廣西壯族自治區藥品監督管理局副局長韋廣輝表示，上述項目的簽署和啟動，標誌着中國與東盟藥品監管合作層次全面提升和深化。該局將充分利用平臺資源和區位優勢，全方位加強藥品監管合作，進一步推動中國東盟全面戰略夥伴關係不斷取得新發展。

主辦方介紹，中國（廣西）—馬來西亞傳統藥物研究基地由廣西壯族自治區藥品監督管理局、馬來西亞 CAIQ 生物安全公司、馬來西亞塔瑪

統藥物監管政策、藥材標準協調互認、人才培訓交流等方面開展務實合作，推動兩國傳統藥物研究的互聯互通。東盟藥品監管人才培訓項目將有助於推進中國和東盟在醫藥產品、藥品監管等領域的交流和醫藥高端人才培養，以及中醫藥機構文化建設和科普工作推進。中國—東盟合作基金項目將搭建中國—東盟藥材技術交流合作平臺、國際國內人才交流合作平臺，增進各方之間藥材質量標準的相互瞭解，進一步助力構建更為緊密的中國—東盟命運共同體。

中東「和平天使-2023」將舉行 深化兩軍務實交流合作

中國國防部新聞發言人譚克非 14 日就近期涉軍問題發佈信息。據他介紹，根據年度計劃及雙方共識，中東「和平天使-2023」演習將於 9 月中下旬在柬埔寨舉行。

譚克非說，此次聯演有利於提升兩軍衛勤領域協同行動和應急處置能力，進一步深化中東兩軍務實交流合作。

另有記者問，據報道，解放軍陸軍工程大學近期組織柬埔寨、老撾掃雷培訓班。請發言人進一步介紹有關情況。

譚克非表示，6 月至 9 月，中國人民解放軍陸軍工程大學為柬埔寨、老撾各舉辦一期掃雷培訓班，兩期培訓班同時開班、分班施訓，參訓學員共計 40 人。

譚克非介紹說，本次培訓緊密結合東方、老方雷患實際和戰爭遺留爆炸物特點，聚焦人道主義掃雷領域的指揮、作業和管理。

中新社

猴痘納入乙類傳染病管理 科學規範開展猴痘防控工作

中國國家衛生健康委員會 15 日發佈公告，根據《中華人民共和國傳染病防治法》相關規定，自 2023 年 9 月 20 起將猴痘納入乙類傳染病進行管理，採取乙類傳染病的預防、控制措施。

中國國家衛健委網站同日發佈的政策解讀指出，2022 年 5 月以來，全球 100 多個國家和地區發生猴痘疫情。多國疫情顯示，猴痘已發生人際傳播，並廣泛傳播到非洲以外的國家和地區，病死率約為 0.1%。2022 年 9 月中國報告首例猴痘輸入病例，2023 年 6 月開始出現本土猴痘疫情，目前全國 20 多個省份先後報告猴痘病例，引發新增本土續發疫情和隱匿傳播。

中國國家衛生健康委員會、國家疾病預防控制局將猴痘作為新發突發傳染病進行應對處置，充分發揮多部門協同防控的重要作用，不斷完善防控政策措施，加強信息發佈、宣傳教育、重點人群干預和規範治療，猴痘疫情防控工作取得積極成效。

考慮到猴痘疫情將在中國一定時期內持續存在，為進一步科學規範開展猴痘疫情防控工作，切實保障民眾生命安全和身體健康，國家衛健委決定，自 2023 年 9 月 20 起將猴痘納入《中華人民共和國傳染病防治法》規定的乙類傳染病進行管理，採取乙類傳染病的預防、控制措施。

中新社

網絡警政國際論壇落幕 共促網絡安全國際合作

網絡警政國際論壇 15 日在香港閉幕。在連續 3 天的論壇中，百餘名來自 39 個司法管轄區執法機構的高層負責人和多位來自世界各地通訊、金融、創新科技及網絡安全業界的專家學者，就一系列與網絡警政相關的議題進行深入探討，有效加強了全球執法機構間的交流合作。

此次論壇是香港首個以網絡警政為主題的國際警務盛事。論壇期間，共進行了 5 場主題演講和 3 個專題討論環節。

中新社

中國量超融合先進計算平台發佈 可提供量超雲融合服務

中國量超融合先進計算平台 15 日正式發佈上線。

據悉，該平台可提供量超雲融合服務，雙向發揮量子計算機和超級計算機各自優勢。

上海超級計算中心主任李根國介紹，量子計算機可以作為超級計算機的加速組件，「量超融合」是將計算任務在量子計算機和超級計算機之間進行分解、調度和分配，可實現量子計算和超級計算機的高效協同。

中新社